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VERBALE N. 18 
SEDUTA DEL 1 APRILE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 1 (uno) del mese di aprile, la Commissione
Ottava è convocata,   attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto previsto
dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei
lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbale della sedute precedente; 
• Presentazione dell’APP "Occhio della città intelligente". Saranno presenti 

l’Assessore Tommaso Sacchi, il Presidente Lions Club Firenze Dott. Roberto 
Podrecca, il Past Governatore Distretto Lions 108La Notaio Antonino Poma e 
il referente App "Occhio della città intelligente" Lions Club Bagno a Ripoli 
l'Ing. Jad Zaza ;

• Varie ed eventuali.
Alle ore  16,00  sono presenti  telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti,
Patrizia Bonanni e Mimma Dardano e il consigliere Roberto De Blasi.
Alle ore 16,01 è presente il  consigliere Andrea Asciuti.
Alle  ore  16,03  sono  presenti  i  consiglieri   Emanuele  Cocollini  e  Massimiliano
Piccioli.
La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams
manager, accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 16,03.
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Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola
Sgherri e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming,
Sono  presenti  inoltre telematicamente l’Assessore Tommaso Sacchi,  il  Presidente
Lions  Club  Firenze  Dott.  Roberto  Podrecca,  il  Past  Governatore  Distretto  Lions
108La il  Notaio Antonino Poma, il  referente App "Occhio della città intelligente"
Lions Club Bagno a Ripoli  l'Ing.  Jad Zaza,  la Responsabile  della Comunicazione
Lions Club Firenze dott.ssa  Maria Claudia Cavaliere,  la  Direttora della Direzione
Sistemi  Informativi  Caterina  Graziani, il  Dirigente  del  Servizio  Infrastrutture
Tecnologiche l’Ing Gianluca Vannuccini.

La Presidente Innocenti apre la  seduta ringraziando l’Assessore Tommaso Sacchi,  la
Direttora  della  Direzione  Sistemi  Informativi  Caterina  Graziani  e  il  Dirigente  del
Servizio  Infrastrutture  Tecnologiche  l’Ing  Gianluca  Vannuccini.  Dichiara  che  nella
seduta odierna i Lions illustreranno l’App "Occhio della città intelligente". Ritiene che
sia importante sviluppare questo tipo di App che rendono fruibili i beni artistici anche
a persone disabili. Conclude l’intervento passando la parola all’Assessore Sacchi.
L’Assessore Sacchi ringrazia la Presidente Innocenti per l’interesse dimostrato e per
avere posto l’attenzione a questo tipo di iniziative che rendono possibile la fruizione
del patrimonio artistico anche agli  ipovedenti.  Ritiene che questo tipo di  iniziative
sono  di  alto  profilo  e  di  alta  politica  perché  offrono  un  nuovo  servizio  a  chi  è
svantaggiato.  Ringrazia  i  Lions  per  avere  reso  possibile  la  realizzazione  di  questo
progetto e la Direzione Servizi Informativi per il lavoro svolto.
Alle ore 16,09 si connette la consigliera Michela Monaco.
Alle ore 16,10 si connette il consigliere Renzo Pampaloni.
La  Presidente  Innocenti  evidenzia  che  la  Direzione  Servizi  Informativi  si
contraddistingue per il lavoro che svolge e che ha avuto riconoscimenti importanti.
Ringrazia i Lions per la realizzazione di questa App che ritiene sia particolarmente
apprezzata  in  questo  periodo  di  pandemia.  Conclude  passando  la  parola  al  dott.
Podrecca Presidente Lions Club Firenze.
Podrecca ringrazia per l’invito e dichiara di essere soddisfatto per avere fornito una
nuova  opportunità  per  la  Città  di  Firenze.  Ritiene  che  queste  modalità  di
collaborazione siano fondamentali  per  lo sviluppo della  Città  e spera che si  possa
continuare con altri progetti. Ringrazia il Past Governatore Notaio Poma che ha ideato
e sviluppato in collaborazione con l’Università di Firenze questo progetto.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Podrecca e passa la parola all’Ing. Jazz.
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Ing Jazz illustra la storia, la progettazione e lo sviluppo della App.  Illustra le funzioni
della App e i percorsi realizzati per l’Anniversario di Dante.
Notaio Poma illustra le attività dei Lions e l’attenzione per gli ipovedenti. Elenca tutte
le  donazioni  e  la  collaborazione  per  la  realizzazione  del  bastone  elettronico  che
sostituirà in futuro i cani  e l’impegno economico sostenuto per la donazione di cani
per  ipovedenti.   Ringrazia  l’Università  di  Firenze  per  la  stretta  collaborazione  in
particolare  la Prof.ssa  Sandra Zecchi  che con un gruppo di  studenti  ipovedenti  ha
partecipato attivamente alla realizzazione di questa App. Ringrazia infine la Direzione
Servizi Informativi che ha sempre dato la propria disponibilità.
Graziani ritiene che sia importante la fornitura degli open data per la realizzazione di
queste  App.  Inoltre  queste  App  vengono  inserite  nella  rete  civica  ed  aumentano
l’offerta. Ringrazia l’Ing. Vannuccini per il suo lavoro
Vannuccini ringrazia i presenti per la stima dimostrata e dichiara che questo tipo di
collaborazione è già rodato e auspica che aumenti lo sviluppo di queste App.
Cocollini  ringrazia i Lions e ritiene che queste tipo di collaborazioni siano importanti
e ringrazia anche la Presidente Innocenti per avere contribuito alla pubblicizzazione di
questa App.
La Presidente Innocenti chiede alla dott.ssa Cavaliere quali tipo di strategia adottano i
Lions per la comunicazione.
Cavaliere ringrazia l’Amministrazione che grazie alla rete civica rende disponibile ad
un ampio pubblico tutte le informazioni ed anche i servizi. Firenze è più che una smart
city  perché  è  più  accessibile  anche  per  i  disabili.  Dichiara  che  i  Lions  sono  a
disposizione per collaborare a tutte quelle iniziative volte allo sviluppo della città.
L’Assessore Sacchi  ringrazia  tutti  per  avere collaborato a  questo progetto che si  è
realizzato in tempi brevi e che rende possibile il turismo anche a persone che hanno
delle disabilità.
Podrecca  interviene  illustrando  l’attività  dei  Lions  e  dichiarando la  disponibilità  a
collaborare ad altri progetti.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  i  Lions,  la  Direzione  Servizi  Informativi  e
l’Assessore Sacchi e procede con l’appello finale. 

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
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Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara  chiusa la seduta alle ore 17,06.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 13/04/2021.
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